



铆足“虎劲” “满格”冲刺

——“宜荆荆恩”城市群开年项目建设“拉满弓”

□ 宜荆荆恩主流媒体联盟报道组

宜昌

打响“擂台赛” 奋进“开门红”



2月8日,宜都东阳光低碳高端电子铝箔项目开工。(周星亮 摄)

江北,白洋工业园,宁德时代邦普一体化新能源产业项目现场,桩机、强夯机奋战正酣,挖掘机、推土机、渣土车来回穿梭。

江南,宜都陆城宝塔湾村,东阳光低碳高端电子铝箔项目施工现场,机器轰鸣,二十余台挖掘机挥舞铁臂,将一座山包夷为平地。

项目地处丘陵地带,地势最高落差近50米,加上地形构造复杂,给施工带来了挑战。春节不停工,建设者夜以继日战风雪,抢工期,搬走了三座大山,削平了七个山头。

“3天内,我们将把它拿下!”指着最后一个小山包,东阳光项目协调专班综合协调组组长姚熠隆说。

隔江望“邦普”,宜都坐不住、等不起、慢不得!

主动融入宜昌建设“清洁能源之都”大局,加快新能源新材料产业发展,市县两级一起发力,促成东阳光将电池新材料项目调整至宜都。

瞄准世界级高端电子铝箔生产工艺水平,投资105亿元,国内规模最大的低碳高端电子铝箔生产基地呼之欲出。

对标“邦普”提速度,打响项目建设“擂台赛”。宜都上下鼓足干劲,用最优服务换取最快速度,按下项目建设“快进键”。

11天完成所有房屋征收协议签订工作,18天完成核心区建设区域内543.21亩土地征收及31栋房屋拆除工作,23天项目业主进场场平作业……

“只有跑在时间的前面,才能保证不拖项目建设后腿,确保项目如期开工。”宜都市陆城街道党工委副书记、项目专班负责人王鑫表示。

合众人之力成一域之功,以一域之功为全局添彩。

新年伊始,宜昌聚焦“打造中西部非省会龙头城市和长江中上游区域性中心城市”、加快建设“六城五中心”这个战略目标,吹响了“干好每一天、喜迎二十大”的冲锋号。

一声令下,全市上下以“开局就是决战,起步就是冲刺”的奋进姿态,千方百计抢时间、抢机遇、抢要素,掀起一波又一波招商引资和项目开工建设高潮。

2月8日上午,宜昌2022年2月重大项目集中开工活动上,总投资991亿元的222个重大项目启动建设。新开工的项目投资大、质量高、带动力强,将为宜昌产业转型升级再添“虎将”、集聚“虎劲”、贡献“虎力”。

2月10日,宜昌2022年2月重大项目集中签约活动上,总投资995亿元的46个项目集中签约。新签约的项目涵盖了绿色化工、生物医药、装备制造、清洁能源、新一代信息技术等领域,彰显着宜昌产业链招商取得的重要成果。

其间,宜昌还召开经济高质量发展大会,隆重表彰全市经济高质量发展、社会治理现代化、优化营商环境先进集体和个人,进一步激励各级党员干部以“一日不为、三日不安”的责任心、勇于担当、善于作为,在全力实现一季度“开门红”基础上,全力以赴“再续精彩”。

跳起来摘桃子,跑起来当标杆。宜昌跃上时间的虎背,正大步流星夺取更精彩的发展成果,奋力书写“强产兴城、能级跨越、争当龙头”的优异答卷。

宜荆荆恩主流媒体联盟·三峡日报全媒体记者 杨婧 马雨涵 通讯员 李广操 朱灿义

荆州

“二链一长”锻造产业“钢筋铁骨”



2月8日,无人机俯瞰位于荆州开发区的湖北美的洗衣机产业园建设现场。(潘路 孙杨 摄)

“2021年10月开工,今年1月主体框架结构已经完成,计划4月设备进场调试,力争与美的洗衣机产业园同步投产。”2月11日上午,荆州市荆州开发区荆开集团团建工程师张俊杰冒雨来到美的洗衣机配套产业园查看,此时工人们正在4号厂房作业,管理人员们正在接受培训。

作为建设单位项目负责人,园区建设进入倒计时阶段,让他倍感压力。春节假期刚结束,他便联系建设单位,落实项目防疫政策,确认工人返岗时间。

2020年11月,美的洗衣机荆州产业园签约落户荆州开发区,成为美的集团在荆投资百亿元打造的三大基地之一。在美的洗衣机项目带动下,一批智能家电产业链的上下游企业向荆州聚集。

产业链图谱跃然纸上,“美的系”成为荆州智能家电“链主”,荆州打造千亿级智能家电产业集群的路径更加明晰。

在美的洗衣机产业园建设的同时,去年11月,荆州开发区启动美的洗衣机配套产业园建设,13家企业签约率先入驻。“我们已经与美的洗衣机事业部合作多年,是美的集团的优秀供应商。”来自安徽合肥的宇城弹簧科技有限公司,已经预订了园内8号、9号厂房,公司总经理吴家华说,新公司的筹备工作顺利推进。

为让人驻园区企业降低投资运营成本,加速智能家电产业的完善,荆州开发区采取定制化方式建设厂房。“有的企业生产中需要用到桁车,厂房内要建设桁车梁,有的企业提出建设高强度耐磨地坪等,我们根据不同企业的个性化需求进行建设。”张俊杰说,园内建有8栋工业厂房,即将进入内部建设阶段。

一花引得百花开,领军龙头企业“美的系”的虹吸效应正在显现,荆州积极开展外引内联。

湖北达鑫电子科技有限公司,春节过后忙着招聘。作为国内知名手机生产企业的重要零部件供应商,达鑫电子即将迈入美的洗衣机供应链行列。

“在荆州开发区管委会的牵线搭桥下,我们与美的洗衣机荆州产业园达成合作意向,从事部分硅产品部件的生产。”公司行政人事经理向江说,目前已完成10余个产品打样,将与美的洗衣机产业园同步投产,“我们预计今年销售额突破2亿元,这其中一半将来源于美的洗衣机配套生产。”为保障生产正常,公司计划再招500人,打造千人工厂。

以产业高质量发展为抓手,荆州全面吹响建设鄂中省域区域性中心城市的奋进号角,奋力实现地区生产总值、工业总产值突破3000亿元“双冲刺”目标。

连日来,松滋市、监利市、荆州开发区等县市区、功能区的招商人员命途出征,坚持“强链、补链、延链”的产业链招商等方式,提高招商实效。

荆州市经信局有关负责人表示,荆州将着力在智能家电、汽车零部件、石油石化装备、生物医药、光伏新材料、新型电子元器件、现代煤化工、现代造纸、食品加工、婴童装、节能环保11条产业链上,实施“链长制”,实行“一链一长、一链一图、一链一策”,支持龙头企业做大做强,全力赋能链主,提升龙头完善配套,培育锻造优势产业链。“荆州正积极对接全省‘51020’现代产业体系,加快构建‘4611’现代产业体系。”

宜荆荆恩主流媒体联盟·荆州日报记者 黄巍巍 刘娟

荆门

倒排工期加快推进园博园建设



荆门园博园施工现场。(朱俊波 摄)

“叉车注意啦,叉子稳些落,当心轧破地砖。”

“铲车快过来,南边的石头快用完了。”

“师傅们,砖一定要齐着线铺直,边铺边看啊!”

2月13日,荆门难得的好天气,负责管现场的张工一大早就在荆门园博园南入口广场指挥着工人们忙起来。30多名工人分工分片,专注各自手里的活儿,春节假期的悠闲状态已然不见。“我们正月初六就来了,现在做地砖铺装、廊架焊接、花坛石笼墙砌筑的工人基本都到位了,节后上班,大家干劲儿都很足。”张工说。

南入口广场是荆门园博园三个主入口之一,作为园区入口形象工程,其建设进展、建设质量、建设水准都不得有丝毫马虎。在入口南侧的园博园花街,蓝白相间的巨大钢构“花伞”下,近百号施工人员忙碌着。机械运转的轰鸣声、安装幕墙的电钻声、指挥设备的口令声此起彼伏,室外忙碌、室内忙装修,一幅热火朝天的复工场景展现在眼前。

“正月初六复工后,我们很快就进入了施工状态,一些节前没达到施工条件的场地现在都出来了,我们必须尽快把工序赶上,确保总体的工期计划落实。”施工现场管理人员介绍,为争创园博园建设“开门红”,施工单位增加了近50%的人力和设备,为节后复工开足马力。

今年,湖北省第三届(荆门)园林博览会将于4月28日在荆门园博园开幕。为承办好此次盛会,全市投资12亿元,以“生态荆门、品质生活”为主题,在园区规划建设6大板块32个展馆,充分展示代表宜昌、荆州、恩施等全省各地及荆门本土最高水平的风景园林艺术,展示各地独具特色的民俗文化,彰显荆楚园林风格和时代特色。

目前,距离开幕还有70多天,挂在园博会项目指挥部大门的倒计时牌时刻提醒着建设者们时间紧迫。“项目部的所有工作人员已经全部到岗,指挥部办公室工作人员早在正月初三就正常上班,时刻准备着为提前复工的各展馆建设单位做好协调服务和后勤保障。”园博会指挥部办公室负责人李吉祥说。

春节前,荆门市出台了《关于支持企业项目春节期间不停工不停产早开工若干措施》,鼓励建设项目建设不停工、短停工、早开工。荆门园博园建设项目作为省、市重点项目,积极落实文件精神,提前安排部署,充分做好了节后复工复产准备,让能上工的工人尽早上工,能施工的区域尽早复工。

“目前,园博园园艺中心、自然博物馆、风雨廊、景观塔、西入口景观桥、园博园花街、南入口广场以及绿化等工程都已全部复工,施工及管理人员到场情况良好,项目建设基本达到正常施工状态,正在全面推进室外配套和绿化工程建设。展馆方面,目前已有天门、仙桃、潜江等8个展馆完工,其余24个展馆将于正月十五后全面复工,3月15日前如期竣工。”李吉祥说。

宜荆荆恩主流媒体联盟·荆门日报记者 李晓雪

恩施

一天签了六百万的订单



湖北博今电气有限公司车间内,工人正在接线作业。(杜玉婷 摄)

2月12日上午10时,记者走进湖北博今电气有限公司生产车间,只见机械手臂在不同工序间舞动:拿起铝棒,放在模具上,锻造。不到30秒的时间,一个通信基站交流配电箱的零件就生产好了。

“昨天一天就签了600万元的订单!”正在查看生产计划的公司董事长龙刚成告诉记者,他没想到今年开工这么忙碌。

坐落在恩施宣恩县椒园镇的湖北博今电气有限公司是一家集研发、制造、销售于一体的现代高新技术企业,2021年年产值达5000万元,是2021年湖北省第三批专精特新“小巨人”企业。复工以来,这家企业一直是24小时满负荷生产,给国家电网、中国铁塔等品牌提供零部件,车间里一派繁忙。

“公司待遇福利好,离家近,一个月能挣七八千元,每天过得有奔头。”二次线工人曾凤是一位“80后”宝妈,面对这样的工作节奏,她直呼累但快乐着。

“复工当天,我们给每位员工都发了200元开工红包,大家积极性都很高,复工率达到了98%。”龙刚成告诉记者。

距离湖北博今电气一公里的湖北省立成体育用品有限公司生产车间里,清脆的机械声此起彼伏,500余名工人正在各自的岗位熟练操作,同时作业。从面料剪裁到胶水粘合,再到成型固定,一双双成品鞋下线输出,经过严格的质量检验后包装入箱,发往美国、欧洲。

生产9200多份产品。为扩大生产,政府提供了20000平方米的标准厂房,我们安装了6条模组线,可提供用工岗位近千个,预计年产值可达5000万元以上。”车间负责人谭雄告诉记者,复工之后,公司连续创单日产量历史新高,势头强劲。

晚上8时,湖北宣益有限公司灯火通明。在玻璃精密加工项目现场,工人们将原材料放进编程好的精密仪器里,切割、打磨、精雕。

车间负责人王伟华身着无菌工作服,细致地指导着工人工作,没有丝毫疲惫。“我们公司是去年落户恩施的,虽然目前开工时间较短,但是订单已经排到了今年5月份,看到一天30万元的产值,干起活儿来浑身是劲。”王伟华说。

“最紧缺的还是工人。在政府的帮助下,目前已有20多人与我们签订意向合同,解决了企业的燃眉之急。”王伟华谈及冲刺第一季度目标,信心满满。

自2月8日复工以来,全州已建立了2022年重点(过亿元)工业项目清单和一季度新开工工业项目清单、企业培育项目清单、工业增长点清单、精准分解时序目标、分组分片指导督促抓生产。目前,全州除部分季节性加工企业外,规模以上工业企业复工率逾九成,比去年同期提高了2.6个百分点。从工业项目的生产车间,到产业链的重点环节,恩施州已铆足“虎劲”,直指经济“开门红”。

宜荆荆恩主流媒体联盟·恩施日报全媒体记者 杜玉婷 通讯员 王英 喻克勇